

济南一小区民房着火,消防通道被占 几分钟的路,消防车走了半小时

6日上午10点半左右,济南历下区南券门巷趵突泉小区37号楼六层的一户居民家中着火。因乱停乱放的私家车挡住消防通道,原本距此不过几分钟路程的消防车辆,却不得不向交警求助用拖车清障,足足半小时后才得以靠近现场。火灾未酿大祸,但其间暴露的一些安全隐患已让居民们倍感担忧。

文/片 本报记者 戚云雷
实习生 刘凯 揭丁诺

路人跑上楼来 大喊起火了

当天上午11点15分,记者赶到趵突泉小区时,一名交警正在指挥一辆消防车从狭窄的小区道路上退出来,在通往事发居民楼前的南券门巷里,也有一名前来协助的交警,以确保消防通道的顺畅。

在着火的居民楼下,记者看到,楼上的大火已被扑灭,消防官兵正在收起消防水带,三辆消防车也正准备离开现场,楼下站着十多名被疏散的居民。着火的是六层的一户居民家,透过窗户可以看到被大火熏得黑乎乎的屋顶。

“当时我在家看电视呢,突然停电了,我出门看才发现是楼上着火了。”事发单元的一位居民告诉记者,因为刮的是东北风,他们居住的这一侧看不到楼上的烟,是楼后路上的一位行人先发现着火并跑来提醒的。

两条路都被占 无奈求助交警拖车

报警后,附近泺文路上的消防中队立即派了几辆消防车赶来救火。

按照计划,事发居民楼和

泺文路的消防中队之间,正常不过是几分钟的路程。但由于占道停放的机动车,让本就不宽敞的社区街道,更显逼仄。无法顺利通行的大型消防车,只好绕道而行。更麻烦的是当消防车行至南券门巷时,又有一辆占道停放的私家车,把消防车阻拦了下来。

情急之下,消防官兵只好向交警部门求助,很快,交警部门的清障车来到现场,将挡路的私家车拖走,才得以前进。此时,距离火灾的警情发生,已经过去了半小时。

所幸火情尚未蔓延。消防车到位以后,消防官兵携带水枪快步登上事发的6楼。据介绍,由于事发住户家中无人,为了控制火势,消防队员第一时间对房门进行了有限破拆,随后进入现场,很快就把明火扑灭。

据小区居民称,着火的屋子已被房东租出去了,目前是几个小伙子在住,但事发时都不在家。大火被扑灭后,该住户的女房东也赶来了,但未接受民警的询问调查,就匆忙离开了现场。

就起火原因,一位知情居民表示,刚开始他们也不知道是怎么着的火,后来大火被扑灭后,他们进入事发住户家看了,发现火从卧室的床上先着的,“可能是用电热毯取暖,线路出了问题”。但具体起火原因,还有待消防部门的进一步调查确定。



消防通道上停着的私家车,给消防车进入小区造成了极大的麻烦。

别让占用消防通道成城市顽疾

bianjikuai ping
编辑快评

2013年12月11日凌晨,济南汇科旺园小区6号楼2单元17层突发大火。虽经消防人员奋力扑救,还是造成四人死亡。当时,消防部门也遇到了小区内车辆沿路停放,导致消防车通行受阻的情况。火情发生后两天,济南市也曾公布消防安全整治方案。要求在一个月时间内,将占用消防通道的问题全部整改完毕。

事情已过去三年,汇科旺园留下的血淋淋的教训还有谁记得?在拥挤的老城区,随着私家车的增多停车位变得十分稀缺。不少车主安全意识淡薄,在停车时见缝插针,只图自己方便。而那些停放在消防通道上的车辆,一旦小区发生火情,势必妨碍消防车救火,致使小火变大火,造成更大的损失。

面对占用消防通道的“城市顽疾”,管理部门不是没想过办法。比如,济南三年前就曾明确了责任主体。此外,法律层面也

有相应处罚条款。到头来,问题仍是问题。那些占用消防通道的车辆,不管教训多深刻,依然我行我素。

面对这样的问题,相关部门应该加大执法力度和频次,对一些重点区域和地段开展定期检查,将检查处罚结果及时向外发布,发挥应有的警示教育作用。同时与小区物业形成联动,提高他们的消防安全意识和应急消防处理能力,尽职监管。这样,才能在火灾发生时,保证生命通道的畅通。(任志方)

失联学生被找到时在包子店里

一位看过朋友圈寻人信息的市民认出了小孙



在洪翔路的一家灌汤包店,小孙被一位市民认出并找到。

延伸阅读

为何互联网巨头也热衷“寻人”

“寻人”是一个古老的课题,过去这么多年,寻人在方式上几乎没什么太大变化。报警、挨家挨户走访、贴小广告、登报登广播发微博,仅此而已。

改变发生在去年,腾讯发布了“中国儿童失踪预警平台”;今日头条成立了“头条寻人”项目组;阿里巴巴跟公安部合作,上线了“团圆”项目。此次,在寻找失联学生小孙的过程中,微信、今日头条这样的新媒体都参与了寻人。

这几家互联网公司试图用精准定位推送技术,去找到走失

者。寻找走失者这件事儿,为什么能吸引顶级互联网公司的目光?

三家科技公司纷纷看中了同一个公益项目,究其原因,可能以下几点:一是可以通过寻人,来证明自己的技术实力;二是证明自己用户数量大、范围广,借此向行业喊话,看我有多少用户,我这么多用户都能够帮我找人。三是塑造企业形象。寻人是一个有很高社会美誉度的项目。一旦成功找到一个人,媒体的报道、亲友的感激、社会关注度都有助于提高社会舆论的好评率。(宗禾)

追事
追寻新闻尽头

学生失联 全城急寻

文/片 本报记者 杜洪雷

“这已经是一个月内三个孩子发生失联的警情,10月17日上午两个女学生失联,这次同样是六年级的学生。”历城公安分局东风派出所副所长马海滨心里不禁疑问,“现在的孩子到底怎么了?”5日晚上,他考虑的是尽快找到学生小孙。

对于失联学生小孙,马海滨并不陌生,因为去年他值班的时候,就曾经失联过一次。那一次,上海花园的保安和居民发现了躺在楼道内的小孙。

小孙的父亲孙先生和妻子平日的工作非常忙,无意间疏忽了对儿子的管理。在找到孩子之后,孙先生一直在检讨自己。4日下午,小孙躲着来接他的父亲从学校离开,然后将书包藏在上海花园小东门内侧一个隐蔽处。此后,他便游逛在上海花园附近,直到晚上8时37分许从小东门离开。

曾经多次晚回家的经历,让小孙对于黑夜并没有过多的恐

惧。根据后来的监控显示,小孙很可能是沿着农干院路向南走,一直来到花园路。5日晚上,历城公安分局调集100余名警力,对于重点区域和重点场所进行寻找。

当几乎所有人都围绕着上海花园附近进行寻找的时候,小孙此时其实在洪家楼夜市闲逛。外出一天,他更加害怕回家。

“一旦确认孩子失联的事实,我们就会第一时间发布微信和微博,现在已经成为工作惯例。”历城公安分局宣传科科长王刚将学生小孙失联的寻人启事发布到了官方微信公众号和微博。

在民警现场调取监控受阻的情况下,寻人启事在网络世界开始广泛传播起来,无形增加了找到的可能性。包括齐鲁壹点等多个新闻客户端都推送了小孙失联的信息,让更多的订户获取到并关注这个信息。

此外,出现在今日头条、朋友圈中的寻人启事,也将消息辐射至更广的人群。

6日凌晨4时许,小孙拖着疲惫的身躯来到洪翔路南头,

香格里拉灌汤包店老板赵先生和店员早起开始包包子,开门时看到了小孙,他立即让孩子来店里暖和暖和。

“我们让他给家里打电话,可是孩子不打,说他爸爸早上6点来接他。我看他困得厉害,就让他趴在屋里的桌子上睡一会儿。”赵先生说道。早上7点30分许,从事教育培训的王晚霞来到这家灌汤包店。

趴在桌上的小孩引起了王晚霞的注意,想到自己曾在微信上转发过的寻人信息,她赶紧拿出手机打开微信,发现这个男孩和正在寻找的失联学生小孙一样。王晚霞立即给孩子的家长拨打电话。此时,孙先生和派出所民警正在调取监控。接到电话之后,他们开着车迅速赶到这家灌汤包店。

“孩子回家后也没有说这两天去了哪,由于休息不好非常困,吃了饭就睡觉了。”6日上午11时许,孙先生称他们一定会和孩子多沟通,让孩子改掉经常晚归的坏习惯。